

Школьная форма: история длиной в полвека

Школьная форма – обязательная повседневная форма одежды для учеников во время их нахождения в школе и на официальных школьных мероприятиях вне школы.

На стойке для одежды представлен ряд моделей школьной формы от 1973 года до современности.

В 1973 году мальчиков приодели в костюмы из синей полушерстяной ткани, с эмблемой и алюминиевыми пуговицами.

Девочки стали ходить в темно-коричневых платьях с чёрным (повседневным) или белым (для торжественных мероприятий) фартуком, завязывавшимся сзади на бант.

Платья были скромно украшены кружевными воротничками и манжетами. Ношение воротника и манжет было обязательным. В дополнение к этому девочки могли носить чёрные или коричневые (повседневные) или белые (парадные) банты. Банты других цветов по правилам не допускались.

Обязательным дополнением к школьной форме, в зависимости от возраста ученика, были октябрятский (в начальных классах), пионерский (в средних классах) или комсомольский (в старших классах) значки. Пионеры должны были также обязательно носить пионерский галстук.

Помимо обычного пионерского значка, существовал особый вариант для пионеров, активно занимающихся общественной работой. Он был немного больше обычного и на нём была надпись «За активную работу».



В 1992 году школьную форму отменили. Коричневые платья и синие костюмы заменили «вареными джинсами», свитерами, яркими кричащими рубашками, девичьими нарядами в духе «кто во что горазд».

В современной Беларуси нет единой школьной формы, как было в СССР, но все учреждения образования придерживаются делового стиля одежды.

В ГУО «Средняя школа имени В.О.Криштопенко п.Крупский» введен следующий единый стиль одежды:



Для мальчиков (юношей) в комплект входят: жилет и брюки синего цвета, белая (праздничная), синяя (повседневная) рубашка с короткими или длинными рукавами.

Для девочек (девушек) – жилет и юбка/брюки синего цвета, белая (праздничная), синяя (повседневная) рубашка (блузка) с короткими или длинными рукавами. По желанию девочки могут ходить в темно-синем платье с белым фартуком.

Дополнением к форме, в зависимости от возраста учащегося, являются: октябрятский значок (в начальных классах), пионерский галстук (в средних



классах) и значок члена ОО «БРСМ» (в старших классах). В 2022 году введен дополнительный элемент – значок учреждения образования.



Советскую школьную форму принято надевать выпускницам школ на Первый и Последний звонок.